



主办单位:株洲日报社
协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2023年8月14日 星期一
责任编辑/谢嘉 美术编辑/邱鹏 校对/袁一平

参与金秋助学多年,今年吴斌又来了 “创意思艺”捐助5000元助学金

●暖心寄语:当别人有困难时,我们尽量帮助,未来我们会去帮助更多需要帮助的人。
●公益之路:公益这条路,吴斌已经坚持了10余年,不论是进社区进行爱心义剪,还是为特困群众送年货,都有他的身影。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)“助学多年,已成为习惯,今年也不能缺席。”昨日上午,记者面对“创意思艺”负责人吴斌,他这样说。当天,“创意思艺”认捐一名贫困生,为其提供5000元的助学金。
不论是进社区爱心义剪,还是为特困群众送年货,我们都能看到吴斌的身影。坚持公益10余年来,吴斌一直是晚报多项公益活动的忠实粉丝。“我也算是一名资深的晚报志愿者了。”谈到助学初衷,他告诉记者,自己就是从贫苦的农村走出,特别能体会“学费成为求学路上绊脚石”的感觉。
经过多年打拼,“创意思艺”在株洲已经成为一个品牌,吴斌觉得自己有责任将爱心传递得更远。

吴斌会带领员工一起公益,他坦言,这有自己的一些“私心”。原来,他以前发现部分员工家庭经济情况很差,做事有时提不起劲儿,甚至感觉低人一等。为了让自己的员工提振信心,让他们明白“只要努力,靠双手也能闯出一片天,即使力量较小,也能为别人奉献一份爱心”的道理,他通过公益给予员工正确的价值观,鞭策他们自食其力。在他的带领下,团队越来越有凝聚力。
不仅参与金秋助学,近年来,吴斌带领团队走进西藏、贵州等地,点对点、一对一开展资助助学。最让他高兴的事情,就是资助的贫困生会向他讲述近况。“有一个孩子,考上了南京大学,资助他时,他说会经常跟我联系,后来他确实做到了。”吴斌说,做公益不求回报,希望孩子们能够坦然面对“贫穷”这两个字,用奋斗开启自己的美好未来。
据了解,经他帮助过的学生,许多都已经顺利考上大学,参加工作。如今,吴斌曾经帮助过的学生,也受他影响加入到公益活动中。“我想,这就值了。”采访最后,吴斌爽朗地笑着说。



吴斌(右一)与资助的孩子在一起。受访者/供图

父亲去世,母亲出走失联多年 被姑姑养大的她想早日参加工作

【贫困生档案】

编号:018
姓名:小芸(女)
毕业学校:渌口区五中
高考分数:508分(历史类)
录取院校:衡阳师范学院
家庭情况:父亲去世,母亲出走失联多年,家中还有一个姐姐。

眼中充满泪水。原来,小芸的爸爸于2011年突发脑溢血不幸去世,留下6岁的小芸和她的姐姐。不久后,小芸妈妈离家出走,一去不回。“初中时还偶尔有联系,到了高中就完全联系不上了。”小芸小声说。
自从妈妈离家后,小芸姐妹就与爷爷奶奶相依为命。远在深圳打工的姑姑一家不忍两个可怜的孩子又没爹又没妈,将姐妹两人的学费和生活费用全部承担下来。
穷人家的孩子早当家。小芸从小就知道,要改变命运,必须靠自己,努力学习闯出一片天。高中时,她为了提升自己的英语,废寝忘食。食堂里、走廊上、操场前……随处可见她捧着单词书的身影。
今年高考,小芸以508分的成绩被衡阳师范学院录取。谈到未来的规划,她说没有考研的目标,想完成大学学业,早日就业。“姑姑为了我们,这些年过得很难,我想在大学里学有所长,今后找一份好工作。”小芸说,将来,一定要靠自己的双手努力奋斗,孝顺长辈,不辜负姑姑对她们的期望。

承担不起的学费 成了单亲母子与大学之间的屏障

【贫困生档案】

编号:019
姓名:小罗
毕业学校:株洲市八中
高考分数:385分(艺术类)
录取院校:西安音乐学院
家庭情况:父母离异,父亲患有脑癌,小罗靠母亲微薄退休金维持生活。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)为积攒大学生活费,高考结束后,小罗在学校老师的介绍下,在一家舞蹈社团打工。小罗说,这并不是自己第一次打工,高二寒假,他曾在烟花售卖点卖烟花。
小罗家住荷塘区戴家岭明珠小区A栋,父母在他10个月大的时候就离婚了,这些年,他与母亲一起生活。“父亲身体不好,也会关心我,母亲身上的担子

更重,十分不容易。”小罗说。如今,父亲患脑癌无力抚养,母亲微薄退休金仅够维持母子两人生活。
小罗母亲告诉记者,离婚时,周围很多人都劝她不要带孩子,但她发誓,再苦再累也要把儿子带在身边。这些年一路走来,她最害怕自己累倒病倒,怕儿子没人照顾,如今,终于看着儿子通过自己的努力,考上了大学。“我从未把儿子看成是累赘,也从不觉得为儿子付出是一种负担,”在小罗母亲心里,儿子是一直陪伴她前行的朋友。
令人欣慰的是,小罗从小都很懂事,学习基本不用操心,因为在舞蹈方面的天赋突出,高中选择了舞蹈特长生这条道路。对小罗来说,在舞台上纵情跳跃是他最喜欢做的事。为了提高舞蹈水平,高中3年时间里,每个学期他都会写一篇舞蹈札记。比如:腿部的能力还需加强,好多动作因为腿上的能力差无法漂亮地完成;改善方法:每天踢100下腿,控制30秒等。
今年高考,小罗被西安音乐学院舞蹈专业录取。面对大学舞蹈表演专业的录取通知书,学费成为他舞蹈梦上的一道屏障。

景讯 美达影城(8月14日)

孤注一掷

09:55 10:50 12:20 13:15 14:00
14:45 15:15 15:40 16:25 17:10
18:05 18:50 19:35 20:00 20:30
21:15 22:00 22:35

巨齿鲨2:深渊

10:00 11:25 12:15 13:35 15:50
19:10 20:20 22:25

热烈

10:45 14:30 16:50 17:40

封神第一部

11:10 13:40 16:30 19:20 21:25

芭比

13:05 22:10

八角笼中

11:25 18:05



芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年8月13日)

福彩

双色球 23093期
10 21 24 25 27 32 07
福彩3D 2023215期
3 0 8

体彩

排列3 23215期
4 8 0
排列5 23215期
4 8 0 3 2
7星彩 23093期
1 8 0 0 3 7 2



首批省夜间消费聚集示范区名单公示 株洲3大“夜市”上榜

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘毅)8月11日,省商务厅公示了首批湖南省夜间消费聚集示范区名单,共50个,醴陵“瓷城古韵·一江两岸”、芦淞区钟鼓岭商业步行街和炎陵县神农夜市上榜。
根据此前发布的《关于开展首批湖南省夜间消费聚集示范区评选的通知》,评选条件主要包括六

个方面,涵盖基础设施、品牌知名度、市场秩序等多个维度,其中明确有夜食、夜购、夜娱、夜游、夜健、夜展等多业态集聚,产品和服务供给丰富,区域内夜间营业的商户或项目数量不低于70%等。
“瓷城古韵·一江两岸”项目位于醴陵城市核心区,以状元洲为中心,区集商业、娱乐休闲和旅游体验为一

体,品牌荟萃,餐饮、娱乐、茶艺、特色小吃、工艺品等各类特色主力店星罗棋布坐落于各条古街道旁;芦淞区钟鼓岭商业步行街地处中心商圈,不仅有各种美食夜市和大型综合体,还汇集了音乐餐厅、网红酒店、私人影院等文化旅游休闲新业态;炎陵县神农夜市为新晋“网红夜市”,以经营网红小吃、地方特色食品、休闲娱乐为主。

非法加装电动三轮车 渌口区两家销售商被罚

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/黄湘敏 实习生/谭双)路上行驶的电动自行车、电动三轮车越来越多,对于存在的道路安全隐患更要防患未然。近日,渌口区市场监管局开展电动车专项检查,查处两家非法加装的销售商。
专项检查行动中,执法人员主要检查电动车经营者的主体资格是否合法有效、车辆是否经过“CCC”认证、销售的电动车与工信部提供的技术参数是否相符合(有无加装、改装等行为)、进货查验是否履行到位,对生产、销售伪劣机动车、非标电动车等违法行为进行严厉查处。此次执法人员共检查13家电动车销售商,发现有2家销售商对在售电动三轮车进行加装,执法人员当即要求拆除加装部分,并进行了立案查处。
该局市场监管局执法人员提醒,非法加装、改装电动车风险大,会改变车辆安全技术状况,车辆容易引发交通事故,造成人员伤亡等严重后果。消费者在购车过程中若发现商家存在拼装、改装电动车及销售违法违规电动车的违法行为,可及时向市场监管部门投诉举报。

河长制主题公园“躺”着一幅水系图

“广场上画了一幅水系图,画得很漂亮,有山有水!”8月13日,有市民在芦淞区河长制主题公园,发现广场地面上绘制了一幅巨型“山水画”。
该图画位于广场中央,长度、宽度均超过20米,绘制了湖南省行政区域轮廓,绘制了湘江、资江、沅江、澧水的走向及沿线景点,标注了河流所流经的城市等。
附近居民介绍,这幅水系图在7月份绘制完成,一到晚上,很多市民来公园散步,在水系图上“游山玩水”。
(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



溯溪享受清凉 可别忘了安全

株洲晚报融媒体记者/马文章



河水突然上涨,消防员解救被困男子。受访者 供图

【火爆】溯溪、露营成为不少人度夏首选

倾听清澈的溪流、遥望青翠的山峰、品尝天然冰镇西瓜……8月9日,市民廖畅与朋友从市区驾车40余公里,来到醴陵市沅山镇水坪村有一处天然瀑布,前来“安营扎寨”的家庭已将小溪边的空地挤得满满当当。
廖畅是一名溯溪资深达人,对于长株潭周边的溯溪打卡点如数家珍,装备也是够“拼”的:除了帐篷、桌椅、炊具外,溯溪鞋、玩具水枪、救生衣等物品

【提醒】不要到地形复杂区域

然而,作为一项野外探险式运动,背后暗藏的风险隐患也不可忽视。
“常见的自然灾害风险有突发山洪、泥石流、溺水等。”市应急管理、消防部门提醒,近期台风过程频繁,溯溪过程中如遇到突降暴雨,溪水很容易上涨。加之山路泥泞湿滑、雾气重能见度低,容易迷失方向。

缺一不可。
“一定要清晨就出发,记得要带西瓜、饮料。在树林里吃点水果,喝一口凉饮料,夏天的燥热一扫而空。”结束当天的玩水行程的廖畅,迫不及待在短视频平台上上传溯溪的视频。
记者以“株洲溯溪”为关键词在抖音平台上搜索发现,大量博主晒出溯溪笔记和攻略。除开攸县、炎陵一些较热门景点,也不乏市区周边的地区,一般驾

车在50公里之内。
记者采访中得知,每年的暑期档是亲子溯溪游的高峰期,大多数溯溪爱好者基本都相约几个家庭结伴出行,后备箱里会带足水果、饮料、零食,更有甚者直接在浅滩上摆上“烧烤摊”。火爆的溯溪游不但带动当地农家生意,不少村民也会贴心提供帐篷、睡袋等露营设备,为游客提供方便。

救生装备,不要让儿童离开家长的视线单独活动。如果碰到突发洪水的情况,应尽量向高处转移,注意规避山洪可能经过的路线,避免被山洪卷走。
除了防溺水,防火弦也要绷紧。市森防办提醒,市民应遵守当地森林防火有关规定,禁止带火种进入林地,野外禁止吸烟和使用明火。